

атмосферу огромного количества углекислого газа, приведет к экономии воды, разрешению ряда других проблем. Началом же действия экологического принципа Zero Waste может послужить тезис: «Не покупай лишнего, что станет мусором!». Данный методологический принцип – это философия современной цивилизации, которая как бы говорит человеку: не факт, что Вам действительно нужен десятый свитер! Не факт, что если что-то продают по акции за гроши или вообще презентуется бесплатно, то оно обязательно Тебе необходимо! Эта философия предлагает выбор между сиюминутностью и вечностью. Она требует выбора и предлагает выбор между одноразовыми и многоразовыми вещами. Это своя постоянная бутылка с фильтрованной водой из дома вместо покупки бутилированной воды, и свой термос для кофе вместо пластиковых и бумажных стаканчиков, которые на самом деле не совсем бумажные – внутри они обработаны слоем пластика, что делает их переработку невозможной, и увеличивает время разложения. Максимальный отказ от упаковок и покупка продуктов на развес в свои емкости вместо приобретения пакетов в магазине.

Заключение. У философии Zero waste есть масса плюсов: начиная от экономии при приобретении и потреблении вещей и заканчивая заботой о планете. Мое поколение обеспокоено будущим нашей планеты. Прямое подтверждение тому - Грета Тунберг, 16-летняя шведка, которая вышла с одиночным пикетом к зданию парламента и отказалась ходить в школу до тех пор, пока политики не придут к солидарному соблюдению условий Парижского соглашения по климату. Сегодня к ее протесту присоединились около 1,5 миллиона человек [1], а сама Грета за свою активную социальную позицию удостоена звания «Человек года».

Мир меняется вместе с нами. В наших руках будущее нашей планеты. Философия Zero waste требует раздумий и принятия разумных решений во имя защиты природы, а значит и защиты Человека. Ибо именно человек и является высшей ценностью в этом прагматичном мире.

Список использованных источников: 1. Грета Тунберг // Википедия [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://ru.m.wikipedia.org/wiki/Тунберг,_Грета/. – Дата доступа: 08. 01.20. 2. Моя деревня [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://www.the-village.me/village/city/experiment/272745-musor>. – Дата доступа: 21. 12. 2019. 3. Чистый город с изнанки [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.sb.by/articles/chistyuy-gorod-s-iznanki.html>. – Дата доступа: 21. 12. 2020.

УДК 341.9.018

ПОДРЕЗ Ю.В., магистр права

Научный руководитель - **Девятых С.Ю.**, канд. психол. наук, доцент
УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия
ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

**ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО КНДР О БАНКАХ С ИНОСТРАННЫМ
УЧАСТИЕМ**

Введение. Объектами государственного регулирования экономики являются национальная экономика, её подсистемы, в том числе, рынок инвестиций. Современный международный рынок инвестиций характеризуется высокой степенью конкуренции как между инвесторами, так и странами, принимающими инвестиции. Страны ведут активную борьбу за привлечение иностранного капитала в национальную экономику, создавая для этих целей благоприятный инвестиционный климат. Инвестор, в свою очередь, выбирает территорию для вложения своих финансовых средств, руководствуясь, уровнем инвестиционного потенциала и наличием различного вида инвестиционного риска [2].

Как справедливо отмечает А.В. Ведерников [1], цель государственного регулирования инвестиционной деятельности должна заключаться в том, чтобы благоприятствовать расширению гармоничных инвестиционных отношений и не допускать инвестиционных отношений с пороком интересов. Иначе говоря, эффективность инвестиционной деятельности напрямую связана с содержанием законодательной базы, регулирующей инвестиционные отношения.

Целью данной работы являлся анализ действующего законодательства КНДР, регулирующего деятельность банков с иностранным капиталом на территории Северной Кореи.

Материал и методы исследования. В качестве материала исследования выступали законодательные акты КНДР, регулирующие деятельность иностранных инвесторов на ее территории; использовался формально-юридический метод в сочетании с комплексным анализом исследуемых юридических документов.

Результаты исследования. «Закон КНДР о банках с иностранными инвестициями» принят постановлением № 42 Постоянного совета ВНС КНДР от 24.11.1993 года с последующими изменениями 1999 и 2002 годов. Миссией закона является развитие сотрудничества с разными странами мира в сфере финансовой деятельности; он определяет, что иностранный инвестор может создавать и эксплуатировать банки с иностранными инвестициями на территории КНДР. К банкам с иностранными инвестициями принадлежат совместные банки и банки иностранцев и их отделения в КНДР.

Иностранный инвестор, желающий создать банк на территории КНДР, обязан подать в Центральный банк КНДР заявление о создании банка, в котором указывается название банка, имя и персональные данные управляющего, размеры уставного капитала в случае, если банк основан инвесторами на паевых началах, размеры паёв каждого, виды банковских операций, которые банк планирует осуществлять.

Центральный банк КНДР в пределах 50 дней со дня приема заявления должен принять решение о создании банка или об отказе в его создании.

Банк с иностранными инвестициями, желающий получить разрешение на хозяйственную деятельность, в пределах 30 дней со дня получения разрешения от ЦБ КНДР на создание банка должен внести первоначальный взнос в уставной фонд банка и эксплуатационный взнос в банк, определенный ЦБ КНДР, получить соответствующее банковское подтверждение о проведенных операциях

от органа, контролирующего проводку банковских операций. В случае, если заявитель не приступает к уставной деятельности в срок, больший, чем 10 месяцев со дня получения разрешения на ведение финансово-хозяйственной деятельности, решение ЦБ КНДР о создании банка может быть отозвано.

Совместный банк - банк, уставной фонд которого сформирован как организациями КНДР, так и иностранным инвестором; банк иностранного лица - банк, уставной фонд которого полностью сформирован иностранным инвестором (инвесторами). Совместный банк и банк иностранного лица должны ежегодно отчислять в резервный фонд 5% от размера своей годовой прибыли до тех пор, пока резервный фонд не достигнет 25% от уставного капитала. При этом банк с иностранными инвестициями может создавать премиальные фонды, фонды культурно-бытового обслуживания, технического развития и иные.

Банку с иностранными инвестициями разрешается вести (полностью или частично) следующие операции: инвалютный депозит предприятий с иностранными инвестициями, иностранных предприятий, иностранных лиц, кредитование в инвалюте, валютный дисконт, инвестиции в иностранной валюте, поручительство по инвалютной задолженности и выполнению контрактных обязательств, денежные переводы в инвалюте, покупку и продажу ценных бумаг в инвалюте, исполнение банковских поручений, обследование кредита и проведение финансово-банковских консультаций.

Банк с иностранными инвестициями обязан открыть свой счет в отделении ЦБ КНДР по месту административно-территориальной принадлежности управления банка, после чего создать резервный фонд в который должен перечислять 5% от размера годовой прибыли до тех пор, пока резервный фонд не достигнет 25% от уставного капитала. При этом банк с иностранными инвестициями может создавать премиальные фонды, фонды культурно-бытового обслуживания, технического развития и иные.

Ежегодно банк с иностранными инвестициями обязан предоставлять ЦБ КНДР финансовый отчет, утвержденный органом, контролирующим проводку банковских операций (операции в вонах - национальной валюте КНДР) и отчет по операциям в иностранной валюте в орган, контролирующий валютные операции, а также квартальные отчеты.

На банк с иностранными инвестициями может быть наложен штраф: во-первых, в случае несогласованного с разрешительными органами перемещения или увольнения от должности директора или его заместителя; во-вторых, в случае, если резервный фонд не сформирован в должном объеме; в-третьих, если руководство банка или его сотрудники создают помехи и препятствия в ревизии финансово-хозяйственной документации банка; в-четвертых, в случае непредставления годовой или квартальной отчетности или ее фальсификация.

Закон предусматривает следующие основания для прекращения работы (ликвидации) банка с иностранными инвестициями: во-первых, неплатежеспособность; во-вторых, несоблюдение контрактных обязательств или нарушение законодательства КНДР; в-третьих, форс-мажорные обстоятельства, например, стихийные бедствия; в-четвертых, слияние или поглощение с другими банками;

в-пятых, окончание срока регистрации. Государство защищает законные права и интересы банков с иностранными инвестициями, созданными на территории КНДР.

Заключение. В последние годы правительство КНДР приняло меры к тому, чтобы еще более развивать отношения экономического сотрудничества с другими странами и создать более благоприятные условия для прямой инвестиции иностранцами.

Правительство КНДР поощряет иностранные инвестиции в разработку новейших технологий, разведку и разработку природных ресурсов, создание инфраструктуры, научные исследования и освоение технологий и принимает меры по упрощению процедур, связанных с инвестициями иностранцев, снимает ограничения на их участие в совместных инвестиционных предприятиях, предоставляет более широкий доступ к сферам возможного инвестирования.

Список использованных источников: 1. Ведерников, А.В. *Гарантии и льготы для иностранных инвесторов в РФ / А.В. Ведерников // Актуальные вопросы реформирования российского законодательства на современном этапе: Сб. ст. асп.-юристов. - Иркутск: Издательство ИГЭА, 2001. - С. 60-65.* 2. Девярых С.Ю. *Свободные экономические зоны КНДР: ресурсное и правовое обеспечение / С.Ю. Девярых. - Смоленск: Принт-Экспресс, 2018. - 256 с.* 3. *Закон КНДР о банках с иностранными инвестициями // Внешняя торговля. - 2012 (425). - № 4. - С. 30.*

УДК 618.39-985:316.6

САХАЩИК О.Н., студент

Научный руководитель - **Цыбульская Е.В.**, преподаватель
УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов
медицинский университет», г. Витебск, Республика Беларусь

АБОРТ КАК ПРОБЛЕМА СОВРЕМЕННОГО ОБЩЕСТВА

Введение. Актуальность темы представленной работы определяется насущными потребностями биомедицинской этики в рассмотрении практики абортов как одной из проблем современного общества.

Материалы и методы: анализ научной и правовой литературы по проблеме.

Результаты исследования. Аборт относится к числу старейших проблем медицинской этики, философии, юриспруденции. Прямые или косвенные упоминания о том, что к искусственному прерыванию беременности прибегали еще в древности, содержатся в высказываниях Аристотеля и Цицерона. Аборт (искусственный аборт, от лат. abortus – «выкидыш») – искусственное прерывание беременности. Искусственный аборт – это хирургическая операция, которая наносит организму биологическую травму и опасна отрицательными последствиями. К сожалению, эта проблема набирает еще больший размах в современном обществе.